

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

E.LŐFIZETESI ÁR:		Felelős szerkesztő:	Kiadótulajdonos:	Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
Egész évre	12 kor.	Negyedévre	3 kor.	a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
Félévre	6 kor.	Egyes szám ára 20 fillér.		MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.
		BITTERMANN SÁNDOR.	BITTERMANN NÁNDOR.	

A szülőkhöz.

(Vége.)

A gimnáziumot épen tárgyánál és módszerénél fogva tudományos középiskolának szokás nevezni, a polgári iskolát pedig praktikus, gyakorlati iskolának.

A félreértések kikerülése végett azonban itt hangsúlyozni kívánom, hogy az így röviden végzett összehasonlítás nem azért történt, hogy a polgári iskolát talán kisebbsítem; hanem azért, hogy az érdekelt szülők tisztán lássák, hogy milyen tehetséget vár, sőt követel növendékeiktől az egyik iskola, milyennel elégszik meg a másik. A gimnázium csak így képes megfelelni céljának, t. i. alapot és képzést nyújtani növendékeinek a tudományos egyetemi tanulmányokhoz; viszont a polgári iskola is csak így érheti el a maga elé tűzött célt, hogy kisebb igényeket kielégítsen.

Ha a mondottakhoz még hozzáteszem azt, hogy a polgári iskola tanterve hetenkint 24—26 órát foglal el osztályonként, amelyek közt szorosán tanulni való elméleti óra 16—19 van; míg a gimnázium heti óráinak száma 28, amelyek közt 23—26 elméleti óra van, teljesen bebizonyítottnak vehetem, hogy a polgári iskola sokkal könnyebb a gimnáziumnál.

Hogy jóval olcsóbb is a polgári iskola, ezt az a körülmény bizonyítja, hogy beiratási és tandíj az állami polgári iskolákban 12 korona, míg a gimnáziumban 70 korona. Azonkívül a gimnáziumban jóval több és drágább könyv kell.

De ha a polgári iskolát ajánlja is könnyebb és olcsóbb volta, természetesen, hogy azért nem fogja mindenki oda vinni gyermekét. Ez attól fog függni, hogy minő tehetsége van a

gyermeknek s milyen célt tűz ki a szülő a továbbképzés elé. Készakarva használtam azt a sorrendet, hogy előbb tisztába kell jönni a szülőnek gyermeke tehetségével s csak ennek megfelelően tűzi ki a célt, a pályát. Nem mondhatom ugyanis, hogy fiamból orvos, bíró vagy tanár lesz, mielőtt ki nem puhatolom a tehetségét. Gyermeke tehetségének megvizsgálása nélkül csak akkor választhatja a szülő az iskolát, ha eleve olyan pálya mellett döntött, amelyre a könnyebb polgári iskola is kielégítő előképzettséget nyújt. Ha pedig a tehetség vizsgálásánál, esetleg szakember közbejöttével, arról győződött meg a szülő, hogy gyermekében hiányzik az erősebb megfigyelő-, a kutató-, az absztraháló tehetség, akkor saját gyermeke jól felfogott érdekében kénytelen olyan cél, olyan pálya mellett dönteni, amelyre a polgári iskola készít elő.

Lássuk már most milyen pályákhoz elegendő a polgári iskola elvégzése s milyen pályákhoz szükséges a gimnázium.

A polgári iskola II. osztályának elvégzése elegendő mindazoknak, akik valamely középipariskolába akarnak menni. Ilyen van 17 állami és 4 községi. Államiak: *Faipari* Brassóban, Homonnán, Iglón és Ujpesten; *Fa- és fémipari* Aradon, Győrött, Kolozsvárt, Marosvásárhelyt, Szegeden és Temesvárott; *Fémipari* Gölnicbányán és Pozsonyban; *Szövőipari* Késmárkon; *Agyagipari* Ungvárt; *Kő- és agyagipari* Székelyudvarhelyt; *Mechanikai és órásiipari* Budapesten; *Kőfaragó- és köcsiszoló* Zalahánán.

Községiak állami segéllyel: *Bőr- és cipészipari* Nagyszebenben; *Szövőipari* Nagydísznódon; *Faipari* Znióváralján és *Elektrotechnikai* Pozsonyban. A pol-

gári iskola I., II. vagy III. osztálya képesít a katonai alreáliskoláknak egygyel magasabbosztályába is. Ilyen katonai alreáliskola van Kőszegen, Kismártonban és Kassán.

A polgári iskola IV. osztályának elvégzése elegendő mindazoknak, akik

a) valamely felső ipariskolába akarnak menni. Ilyen mindössze 3 állami van az országban, és pedig: 1. Budapesten gépészeti, vegyészeti, faipari és fémipari szakosztályllyal; 2. Budapesten felső építőipari és 3. Kassán gépészeti.

b) Akik az iparművészeti iskolába akarnak menni. Ilyen iskola egy van Budapesten 6 szakosztállyal (szobrászati, festészeti, ötvös, fametsző, rézmetsző és lakásberendezési rajzoló).

c) Felső kereskedelmi iskolába.

d) Tanítóképző intézetbe.

d) Postamesteri pályára.

f) Postasegédtszti tanfolyamra.

g) A különféle katonaiskolákba, nevezetesen:

1. a cs. és kir. vagy honvéd hadapródiskolákba;

2. a cs. és kir. vagy honvéd főreáliskolákba;

3. a cs. és kir. haditengerészeti akadémiába Fiumében.

h) A fiumei m. kir. tengerészeti akadémiába.

Látni való, hogy mennyi mindenféle iskolába készít elő a polgári iskola. Aki az illető iskolák szervezőteréről bővebb felvilágosítást kíván, készséggel fogom megadni.

A gimnáziumnak nem marad más célja, mint az egyetemre való előkészítés. De ez sem kizárólagosan a gimnáziumhoz van kötve, mert a kiváló polgári iskolai tanuló is talál erre módot.

Aki pedig az iskolát nem a kvali-

HONI GYÁRTMÁNYU
szalma- és nemezkalapok, nyakkendők, nap-
és esőernyők, keztyűk, kefeárúk, utazó ko-
-- sarak, villanyos csillárok olcsó áron. --

GOLDFÁHN SÁNDOR és FIA
ZOMBOR, KOSSUTH-U.
A KÜLÖNLEGESSÉGI
TŐZSDE ME ETT.

fikációért keresi, hanem csak magasabb műveltséget akar szerezni, mielőtt polgári foglalkozásához fogna, igen nagy haszonnal látogathatja a polgári iskolát, mert abban az életben szükséges gyakorlati ismereteket nyer. Ide különösen azokat számítom, akik néhány évi iskoláztatás után mezőgazdasággal, kis iparral vagy kis kereskedéssel akarnak foglalkozni. Ha erre a célra fel fogja használni a polgári iskolát városunk nagy néprétege, városi polgárságunk egy-két évtized alatt az intelligencia magas fokára fog emelkedni.

R. A.

A bácsmezei nőipariskola kiállítása.

Zombor, június 21.

A Zomborban fennálló „Bácsmezei nőipariskola“ egy évi működéséről fényes és minden tekintetben páratlan kiállítás keretében számolt be a folyó hó 20-án megtartott záróünnepélyén.

A nagyszámu intelligens közönséget Mayer Leonka, az iskola egyik igen tehetséges és ügyes növendéke üdvözölte a következő beszéddel:

Mayer Leonka üdvözlő beszéde.

Mélyen tisztelt vendégek!
Édes jó szülők!

A Bácsmezei Háziiparszövetség nemes gondolkodásának köszönjük ezt az intézetet, amely reánk nézve oly áldásos.

Ma még nem is sejtjük, amit a közeljövőben a sors talán reánk mér, s mily áldás lesz, ha talán önerőnkre utalva, ez intézetben tanult munkákkal életfentartásunkról gondoskodhatunk.

Első munkakiállításunk ez, s mint a tavasz gyenge virágai, olyan a mi munkánk ezidén. Új tér volt ez nekünk, amelyre léptünk, nem ismerve a női munkák komolyabb részeit. Türelmes kertészünk sok fáradozásába került, míg megszerettette velünk ezt a teret és szokatlan munkát. Azért kérjük szíves elnézésüket és ígérjük, hogy jövőre munkáink már jobbak lesznek.

Hálás köszönetet mondok összes tanuló-társaim nevében, első sorban méltóságos elnökönknek, a háziiparszövetségnek, mint iskola-fentartónak, kedves szülőinknek és szeretett tanítónőinknek, kik minden áldozatra készen és fáradhatatlanul munkáltak a mi javunkat, s őszinte, hálás szívvel kérjük a Mindenható áldásait rájuk:

Aldja meg őket az Isten!

A közönség éljenzéssel és tapsal honorálta a kis leány bátran és szabatosan elmondott üdvözlő beszédét, amely után a nőipariskola fáradhatlan buzgalmu elnöke, Fernbach Károlyné akadályoztatása miatt a kiállítást Popp Györgyné alább közölt tartalmú és tetszésnyilvánításoktól többször megszakított beszéde nyitotta meg:

Popp Györgyné beszéde.

Tisztelt hölgyeim, uraim, szeretett tanítványok!

Mélyen tisztelt elnökünk váratlan esemény folytán az utolsó percben kénytelen volt elutazni. Sajnálatunk annál nagyobb, mert mindnyájan jól tudjuk, hogy ezen élmény megteremtésének eszméje az ő nemesen érző szívéből fakadt.

Ő buzgólkodott annak létesítésén s ő volt annak éltető szelleme, s buzditó szavait mégis ma kénytelenek vagyunk nélkülözni.

Az ő hazafiságának, munkaszeretetének és áldozatkészségének köszönhető, hogy habár ezen iskola áldásos működését csak egy év előtt kezdhette meg, máris bebizonyította,

hogy a munkát szerető növendékek elsajátíthatják az annyira szükséges kézimunkát, mely egyrészt — ne adja Isten — fentartója lehet, de mindég kellemes és nemes szórakozást fog nyújtani; másrészt hazafias hivatást terjeszt, mert az ilyen munkáért nem kell jövőre a külföldnek adóznunk, hanem magyar ipart teremtve, magyar iparosnőknek nyújt állandó foglalkozást.

Elnökünk eszméje volt az is, hogy az első év leteltével mutassa be az iskola a nagyközönségnek, hogy mit képes a szorgalom ily rövid idő alatt teremteni.

Nekem jutott a szerencse, hogy az ő távollétében a tanítványok üdvözlését elfogadjam és neki átadjam.

Helyette és a felügyelő-bizottság nevében is kedves kötelességemnek tartom első sorban elismerésünket és köszönetünket kifejezni annak, aki lelke volt az intézetnek, a kedves tanítónőnek, mert körültekintő tapintatával, példás türelmével, nagy kitartásával, mélyreható tudásával a tanítványokkal a munkát megszerettette és finom izlésével oly szép alkotások előállítását lehetségessé tette.

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a tanítványok odaadó szorgalmukkal, engedelmességükkel és munkaszeretetükkel egy év alatt annyit tanultak, hogy annak eredményét bátran és büszkén mutathatjuk be a nagyközönségnek. Ez az eredmény feljogosít arra a reményre is, hogy ezen fejlődő intézményt nemcsak fentarthatjuk, hanem tovább is fejleszthetjük!

Midőn szívből kívánom, hogy buzgó, áldásosan működő elnöknőnk: az Isten sokáig éltesse, van szerencsém a kiállítást megnyitni, kérve a tisztelt vendégeket, hogy a kiállított tárgyakat megtekinteni kegyeskedjenek.

Lackner Emilia az iskola tanítónője vezetésével tekintette meg ezután a szebbnél-szebb kézimunkákat. Elismerés illeti meg őt ép úgy, mint az iskola rajztanárát, Király Lajost, akinek oktatása mellett a növendékek igazán szép előhaladásról tettek tanubizonyosságot.

A kiállításon megjelentek.

A kiállításon megjelenők fényes tanubizonyosságot tettek arról, hogy a város társadalma minő komoly figyelemmel kíséri a nőipariskola működését és hogy annak a gyakorlati életre kiható fontosságát felismerve, mennyire méltányolják. Jelen voltak: Popp Györgyné, Eperjessy Béláné, Trencsény Károlyné, Fehér Istvánné, Király Lajosné, Wámoscher Áronné, dr. Halász Gyuláné, Törös Sándorné, dr. Ferencsik Lajosné, Oblát Károlyné, Deutsch Mórné, dr. Németh Arturné, dr. Bruck Áminné, Rácz Sománé, Sztankovits Györgyné, Rittinger Antalné, özv. Tellér Zsigáné, özv. Reiterné, Szmolenszkyne, Will Edéné, Krizsán Jánosné, Zsuffa Györgyné, Kohut Henrikné, Major Józsefné, Trischler Gyuláné, özv. Fratricsevicsné, Lánckor Antalné, Heintz Kálmánné, dr. Csernyus Pálné, Khloyber Lajosné, Karvázy Józsefné, Kirchner Károlyné, Simits Ágostonné, özv. Spitzerné, Poeskay Sándorné, özv. Szentgyörgyi Józsefné, Sztrilich Zsigáné, Bittermann Sándorné, Mihályi Jánosné, Pálffy Dezsőné, Bertolinó Sándorné stb. Wundszám Ida, Will Mariska, Matzitz Mariska, Krump Anna, Sippert Olga, Kirchner Madlén, Kocsis Juliska, Kocsis Ilona, Horváth Mariska, Parhetics Mariska, Purmann Aranka, Zombory Erzsike, Oblát Erzsike, Engländer Rezső, Friedmann Hedvig, Abelesz Zsófia, Matzitz Ilonka stb. Popp György, Trencsény Károly, Kovács Antal, Király Lajos, Krump Vilmos, Rácz Soma, Khloyber Lajos, Pálffy Dezső, Dvornák Miklós, Zsuffa Lajos, Krump Ferenc.

A kiállítás anyaga.

A kiállításon igen szépen voltak képviselve a fehérneműek, amelyek közül sok

magyaros motívumban tervezett ingelő tűnt fel; ezeket jobbára az intézet tanítónője, Lackner Emilia tervezte. Kiváló szép fehérneműeket készítettek Zsuffa Margit, Matzitz Margit, Pálffy Erzsike, Will Angella, Váradí Lenke, Józich Sári, Stverteczky Ilonka, Zombory Ilonka, Kellner Juliska, Horváth Margit, Mayer Leonka, bársonyegésben és egyéb diszmunkákban kivált Pálffy Erzsike, Heisinger Aranka, fehérhímzésben Zsuffa Margit, Matzitz Margit, Will Angella, Pletikoszits Etelka, Józich Sári, Kleiner Margit, Vidovits Mariska, Singer Teréz, Mattas Aranka, Gyuranszky Mariska, kosárfonásban és faégetésben Heintz Lenke, Pálffy Erzsike, Vadász Gizella, Mikó Mária, Parasits Erzsike és Bergrund Rózi. Felsőruha varrásban különös ügyességet tanúsítanak Józich Sári és Stverteczky Ilonka.

A kiállítás hétfőn, kedden és szerdán még megtekinthető naponta 9—12, délután 3—6 óráig.

Ajánljuk közönségünknek, hogy a tanulás kiállítását tekintsék meg, mert csak akkor alkothatnak fogalmat maguknak az intézet áldásos voltáról.

H I R E K.

Érettségi vizsgálat.

A helybeli állami főgimnáziumban folyó hó 16-tól 18-ig folyt le az érettségi vizsgálat szóbeli része dr. Szele Róbert főigazgató elnökletével. Huszonegy jelentkező közül husz megfelelt s egynek ügyében, kinek latin nyelvi érdemjegyét illetőleg a bizottság megegyezni nem tudott, a miniszterium fog dönteni. Jelesen érett lett: Friedmann Ferenc, Holländer József és Rex Mátyás; jól érett: Blazsevics Pál, Gál György, Horváth István, János Károly, Szalai Jenő honvédhadnagy, Szabó István és Szabó Mátyás; érett: Berger Lajos Csuvardics Antal, Klein Ármán, Kleiszner Károly, Kokas József, id. Kühn György, ifj. Kühn György, Szommer Károly, Tarr József és Vojnics István.

A zombori mértékhitelítés.

A miniszteriumtól a napokban érkezett le Zombor városához a rendelet, mely szerint a szabadkai mértékhitelítő hivatal Zomborban is az összes mértékeket két hetenként meg fogja vizsgálni.

Adomány.

A zombori magán polgári leányiskola tanulóinak jutalmazására Róheim Zsigmondné 1 drb aranyat, Schön Adolf könyvkereskedő cég 2 drb diszkötésű könyvet ajándékozott, amiért az igazgatóság ezuton is hálás köszönetet mond.

Tanulók díjlövése és majálisa.

A zombori állami főgimnázium folyó hó 23-án tartja meg díjlövessel kombinált majálisát a Sikara-erdőben. A vörös sapkások (VII. és VIII. oszt. tanulók) díjlövése délelőtt 9 órakor, a testgyakorlati és játékversenyekek délután 3 órakor kezdődnek. A jury tagjai Fernbach Károly főispán elnökle alatt Decleva Endre, Falcione Árpád dr., Falcione Nándor dr., Frank Mihály dr., Keleti Dezső, Khloyber Lajos, Kobek Béla, Kovács Antal, Márics István, Obilics Márk, Rácz Soma, Rittinger Antal, Tirczka Károly, Vojnits István, Vojnits Pál és Závodszy Levente dr. A díjlövésre számos értékes díj van kifizetve, köztük a honvédelmi miniszteriumnak 50. koronás adománya.

Térzene az Erzsébet-ligetben.

A legközelebbi Erzsébet-ligeti térzene a gimnáziumi ifjuság által rendezendő szerdai majális folytán nem szerdán, hanem csütörtökön este 6 órától 8-ig lesz Köblöczky Andris zenekarának közreműködésével. Belépő díj nincs. A térzene alatt ülőhely a ligeti padokon a zenealap javára egyszeri használatra 6 fillér.

A Krump-féle polgári leányiskola ez ideig záró vizsgálatára 18-án volt az intézet Flórián-utcai épületében. Az I. és II. oszt. növendékei rendkívül szép eredménnyel feleltek a hozzájuk intézett kérdésekre s a vizsgálatra megjelent szép számu közönség nagy élvezettel hallgatta a növendékek világos, értelmes feleleteit, akik között az I. osztályban Holzer Erzsike, Kántor Róza, Lederer Aranka és Leinweber Lenke, a II. osztályban Oblát Ilonka, Binder Erzsike és Lénhart Erzsike tüntek ki kiváló képességeikkel. Mindenkinél igaz gyönyörűsége teltet különösen abban a megjelölten szép szavaltatban, amelyet Holzer Erzsike, kis szívének teljes melegevel, hasonló koru gyermekekénél szinte szokatlan bensőséggel és intelligenciával produkált. A kiválóan sikerült vizsgát Csapó Kálmán kir. s. tanfelügyelő lelkes szavai zárták be, amelyben a növendékeket a további munkára és kitartásra buzdította, az intézet tanítóinak pedig az elért fényes eredményért meleg köszönetet mondott. Kiemelte egyszersmind, hogy bár az intézet a kezdet nehézségeivel küzdött, az elért eredmény a tanítói kar lelkes, buzgó munkásságáról s arról tesz határozott bizonyosságot, hogy nem az anyagi, hanem az erkölcsi eredményre helyezték a fősúlyt. A tanfelügyelő szónoki hévvel előadott lendületes beszéde a növendékek, a tanítói kar és a hallgatóság körében mély benyomást keltett. — Az évzáró ünnepély június 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor folyt le Csapó Kálmán kir. s. tanfelügyelő jelenlétében, amikor az érdeklődő szülők és közönség annyira megtöltötték a termet, hogy a hallgatóság nagy része a folyosóra szorult. Az ünnepély meg is érdemelte azt az érdeklődést, amely iránta mutatkozott. A műsor minden egyes pontjának előadásán meglátszott az a gondosság, mellyel a tanári kar a növendékekkel az egész év folyamán foglalkozott. Az évzáró ünnepély sorrendje: 1. Ima, Véber K. Bűvös vadász c. operájából, 2. hangra, énekelte az intézet énekkara. 2. A hazáért, Erdélyi Zoltántól, szavaltta Leinweber Lenke I. o. t. 3. Tanulni kell, monológ, előadta Pollák Boris I. o. t. 4. Mi sok ezernyi csillag... Call Ledától, 2. hangra, énekelte az intézet énekkara. 5. IV. Béla álma, énekelte Fruzinától, szavaltta Binder Erzsike II. o. t. 6. Alföldi tavaszdal, Benka—Juhostól, 2. hangra, énekelte az intézet énekkara. 7. A jutalmak kiosztása. 8. Himnusz, énekeltek az intézet növendékei. 1. Lankadatlan szorgalmáért, dicséretes magaviseletéért és kitünő előmeneteléért 1 drb arany jutalmat nyert: Kántor Róza I. o. t. 2. Kiváló szorgalmukért, dicséretes magaviseletükért és kitünő előmenetelükért könyvjutalmat, mint első díjat nyertek: Binder Stefánia, Oblát Ilonka II., Holzer Erzsike, Lederer Aranka I. o. tanulók. 3. Szorgalmukért, dicséretes magaviseletükért és jeles előmenetelükért könyvjutalmat, mint második díjat nyertek: Lenhardt Erzsike, Spitzer Róza II., Engel Ilonka, Leinweber Kati, Leinweber Lenke, Nagy Erzsike I. o. tanulók. 4. Lankadatlan szorgalmukért dicséretet nyertek: Goldstein Alice, Teltsch Irén II., Gavrilovits Jovánka, Guttman Juliska, Stumpfögger Irén I. o. tanulók. A jutalmakat a kir. s. tanfelügyelő osztotta ki lelkes buzdító beszéd kíséretében.

Szerb lelkészek másodszori násülése. A szerb lelkészek tudvalevőleg csak egyszer násülhetnek. Nagyon sok azonban ama lelkészek száma, akiknek nejük elhalván, apró árva gyermekeik maradtak, kiknek felneveléséről gondoskodni és a nevelést egyedül végezni nem képesek. Ha pedig gyermekeik mellé nőszemélyt fogadnak, ezzel gyakran visszas helyzetek állnak elő. Így most a szerb papok körében mozgalom indult meg, hogy ama kéressel járuljanak a püspöki kar elé, hogy az özvegy és gyermekekkel bíró papok másodszori násülése is engedtesse meg, aminek a cölibátus hiányában semmi akadályát fenforogni nem látják.

Jutalmazás. A földmívelésügyi miniszter Pékia Simon magyarkanizsai gazdasági cselédet 100 korona jutalomban részesítette. Az ünnepélyes átadás folyó hó 29-én meg végbe.

A gimnáziumba való felvétel.

A jövő tanévben a zombori állami főgimnáziumban valószínűleg nem lesz párhuzamos első osztály, azért csak 60 tanulót vehetünk fel az I. osztályba. Hogy a legilletékesebb tanulók nyerhessenek felvételt, felhívom azon összes szülőket, akik gyermekeiket a jövő tanévre ide óhajtják beírni az I. osztályba, adják be az igazgatóságnál június hó 30-án 8 órától 10-ig gyermekük születési és elemi iskolai bizonyítványát. Julius 1-én 9 órától 12 ig lesz a végleges felvétel. Ugyanakkor visszakapják okmányukat azok, akik nem vétethetnek fel. Felvételtkor 11 kor. 20 fillér fizetendő. Ha a létszám betelik, további felvételnél nem lesz helye. Ha a létszám ez alkalommal nem telik be, a folytatólagos beírás szeptember 1-én lesz.

A leghosszabb napok.

Mostanában vannak nálunk a leghosszabb nappalok és a leg rövidebb éjszakák. December 21-ike óta, naponta átlag 3 perccel növekedett a nappalok hossza, az éjjelek rovására. Végeredményben kerek 8 órával hosszabbak a nappalok most, mint voltak karácsony tájékán. De érezhető is alaposan ez a különbség. Hajnali 3 órákor már világosodik. Reggel 4 órákor kel fel a nap és csak esti 8 órákor tér nyugvóra. Hajnalban már nagyban járja a mezőkön a krumplikapálás, kukorica-töltögetés és szena-kaszálás. Alig egy hét választ el az aratástól, amit talán sohasem vártunk olyan nehezen, mint mostan, mikor üres minden magtár és közel van hozzánk, a buzatermelő ország népéhez, az a veszély, hogy hiányozzék asztalunkról az imába is foglalt mindennapi kenyér. Akkor lesz még csak sok dolga a gazdának. Hajnali 3 órától kezdve sötét estig dolgozik, hogy behordja az áldást, amire nagy szüksége van ennek a szegény országnak. Június 22-én hajnali 3 órákor éri el a nap a Ráktérítőt és sugarai merőlegesen esnek a Szahara-sivatag környéké e, ahol kimondhatatlan forróság uralkodik mostanában. A nap észak felé való közeledésének itt a határvonala. Az egyenlítőől északra 23 $\frac{1}{2}$ foknyira, 2600 km. távolságra került fel a nap 3 hó leforgása alatt, tehát naponta több mint 28 km. utat tett meg látszólag. Ma, június 22-én kezdődik a hivatalos nyár. Ekkor fordul vissza a nap és feléven át szakadatlanul távozni fog tőlünk. Vele együtt a nappalok hossza lassan, de biztosan fogyásnak indul.

Pártvacsera. A zombori függetlenségi pártkörben szombaton, július 3-án este 8 órákor tarják meg a szokásos pártvacserát. Résztvételi jegy ára 1 korona 60 fillér. A jegyek megszerezhetők Mayer István és Sztrilich Zsigmond urak kereskedéseiben és a kör szolgájánál.

Köszönetnyilvánítás. A zombori Napközi Otthon egyesület ez uton köszöni meg a f. hó 6-án megtartott majálisán közreműködött urhölgyeknek és urleányoknak szíves fáradozásukat, valamint Vujevich Alajos urnak is köszönetét nyilvánítja a pénztárnoki teendők ellátása és a számadások összeállítása körül kifejtett tevékenységéért; egyben köszönetét nyilvánítja Dreher és Röheim kereskedő cégeknek a majális alkalmával használatra ingyenesen átadott hordóért, illetve faanyagért, valamint a zombori kaszinó-dalárdának a pódiumért és általában mindazoknak, kik vagy adományuk, vagy személyes tevékenységük által az egyesületnek szívességet tettek. — Az elnökség.

Életunt fiatal asszony. Scheinbach János szegedi géplakatos 18 éves felesége, szül. Efenberger Mária néhány nap előtt érkezett Szabadkára szüleihez látogatóba. A fiatal asszony feltűnően szomorú volt, egyre sirt, de az okát nem mondta meg még az anyjának sem. Csütörtökön valahonnan mérget kerített és megitta, de mert az csak lassan hatott, kiment a vasúti töltésre és a Zombor felől jövő vonat elé vetette magát. A kerekéket rettenetesen összeroncsolták testét és darabokra szakgatva húzták ki a kerekékek alól.

A gimnáziumi rajzkiállítás még ma megtekinthető d. e. 9—12 óráig és d. u. 3—6 óráig.

Vármegyénk közgyűlése.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága ma tartotta meg rendes évnegyedes közgyűlését Fernbach Károly főispán elnöklése mellett. A közgyűlésen a bizottsági tagok igen nagy számban jelentek meg, amit érthetővé tesz az a körülmény, hogy ez a közgyűlés határozott a Hipp Dezső halálával megüresedett palánkai főszolgabírói állás betöltése dolgában. Palánkai főbírónak a törvényhatósági bizottság dr. Radich Aladárt választotta meg.

Tűzoltóink közgyűlése.

A zombori önkéntes tűzoltó-testület folyó hó 20-án délután 3 órákor a városháza nagytermében tartotta meg évi rendes közgyűlését. A közgyűlésnek egyik legérdekesebb pontja az új tisztikar választása volt, amely a következőképpen ejtetett meg: Elnök: dr. Késmárky Béla; parancsnok: dr. Jovánovits József; tb. alparancsnok: Török Károly; alparancsnok: Szigethi István; szakaszparancsnokok: Vidákovits Ferenc, Tuna Adolf, Will Ede, Gräber Mihály; tb. szakaszparancsnok: Weigand Lőrinc; segédtsztek: Grujits Vladimir, Czeisel József; pénztárnok: Matzitz Gusztáv; orvos: dr. Danninger Ádám; ügyész: dr. Pataj Sándor; mérnök: Kohut Henrik; lelkész: Mészáros Béla; törzskürtös: Háász Gyula; örparancsnokok: Szemes József, Ádám Gyula, Miklósi Vilmos, Jung János, Raics István; rajvezetők: Rózsahegy Sándor, Tóth Ernő, Sztrilich István, Demitner András, Masirevits Péter, Konyovits György, Vidákovits Remia, Mack Gáspár, Mráva András, Reffle Jakab; örvezetők: Gärtner Ferenc, Hoffmann István, Mészáros Lajos, Rajkovits Miklós, Csapanda Antal, Ámon Béla, Knipl János, Nébl Ádám, Schubert Ignác; parancsnoksági tagok: Bittermann Nándor, Demetrovits Sándor, Szemes József, Jung János, Weigand Lőrinc, Vidákovits Remia, Knipl János, Puskás Agoston; parancsnoksági pötagok: Háász Gyula, Ádám Gyula; számvizsgálók az 1909. évre: Raics István, Sztrilich István, Reffle Jakab.

Uj gyár Topolyán.

Vojnits István vármegyénk alispánja megkereste Császár Péter topolyai főszolgabírót, hogy a járásban jelölje ki azon községet, mely alkalmas volna egy börgyár alapítására s a község mily fokú támogatásban hajlandó a gyárat részesíteni. Landesmann Lipót budapesti bankigazgató ugyanis egy angol pénzesoporttal 1 millió 200000 kor. alaptőkével a zimonyi vonal mentén egy börgyárat akar alapítani. A főbíró e célra Topolyát jelölte meg s Landesmannal érintkezésbe lépett is, amely szerint a község a gyár céljaira átengedné a régi marhalegelőt és 10 évi adómentességet engedélyezne az új gyárnak azon feltétellel, hogy a munkások lehetőleg topolyaiak legyenek. Ezen ajánlatot Landesmann közölte az angol pénzesoporttal, mely műszakilag fogja megvizsgálni, hogy a kijelölt terület alkalmas-e a börgyár felállítására.

Munkások kitüntetése. A földmívelésügyi miniszter Császár Péter topolyai főszolgabíró előterjesztésére Barczal István topolya—ujpusztai, Horváth Pál kishgyesi és Cseke Sándor pacseri mezőgazdasági munkásokat, hosszú és példás szolgálatuk megjutalmazására 100—100 korona jutalomban részesítette és elismerő oklevéllel tüntette ki.

Napszurás. Szentkereszti György nagyfényi csendőrmester a napokban egész nap szolgálatban volt s a zobnaticai földek közötti dűlön összeesett. A vele levő csendőr kocsiarra tette és beszállította a laktanyába, ahol a gyorsan előhívott orvos megállapította, hogy a csendőrmestert napszurás érte.

Kizárások és kilépések a good templár rendből.

A zombori good templár egyesület az 1909. április—júniusi negyedben Amstadt Péter, Bunyi Árpád, Tilger Mihály és Ullrich Vince tagokat, kik fogadalmukat ismétellen megszegték, kizárta. — Az egyesületből való kilépéseket bejelentették Lusztig Mór, Kupeczky István és Steinfeld Ödön.

Nyilvános nyugtázás, köszönet és elszámolás. Folyó hó 8-án megtartott gyermekmajálisra adakoztak a következők: Sztrilich Zsigmond 5 kor., Bittermann Nándor 2 kor., özv. Ince Gusztávné 1 kor., Fernbach Péter 20 kor., N. N. 1 kor., ifj. Szemző István 1 kor., dr. Pastrovits János 2 kor., dr. Agyits János 1 kor., dr. Alföldy Árpád 2 kor., Józich Simon 1 kor., Raics Márton 50 fil., N. N. 80 fil., Orbán Lajos 40 fil., Purmann Géza 60 fil., Szücs Ervin Ede 1 kor., Predragovits 1 kor., N. N. 1 kor., Steblér Sándor 40 fil., Lang Gyula 1 kor., Deogáro István 40 fil., Veszelinovits Milorád 40 fil., Ratkó Zsigmond 50 fil., Schäfer 50 fil., N. N. 50 fil., Juhász 40 fil., Simonyi Károly 40 fil., Auth György 1 kor., Omelka 1 kor., Heindlhofer 1 kor., Konyovits Péter 1 kor., N. N. 40 fil., Szabó Sándor 1 kor., Klinovszki Sándor 60 fil., dr. Thurszky Zsigmond 2 kor., Littvay Béla 50 fil., Török József 30 fil., Koczár Ernő 1 kor., Halm Ervin 3 kor., Römer Manó 1 kor., N. N. 1 kor., Józich Gyula 60 fil., Czrvenkovits Sándor 1 kor., Szabadka Károly 1 kor., Körmendy Imre 1 kor., N. N. 20 fil., N. N. 60 fil., Skultéty Ferenc 1 kor., Halm Ottó 1 kor., N. N. 40 fil., dr. Sági Samu 1 kor., Zundánovics 50 fil., N. N. 1 kor., N. N. 40 fil., X. Y. 50 fil., X. Y. 20 fil., Zottományi 20 fil., Zöldhegyi 20 fil., N. N. 50 fil., Vidákovits 20 fil., N. N. 10 fil., Sós Emil 60 fil., N. N. 20 fil., N. N. 20 fil., Rabovszki 20 fil., N. N. 20 fil., N. N. 20 fil., N. N. 30 fil., Gáspár Vendel 1 kor., Spanyol József 1 kor., Bosnyák János 1 kor., Listyevity Titusz 1 kor., Odry Lajos 1 kor., N. N. 1 kor., Schlieszer Sándor 2 kor., Wámoscher Áron 2 kor., Bittermann Sándor 1 kor., Franc Zoltán 1 kor., Zombor város 50 kor., Siskovits Illés 1 kor., N. N. 40 fil., Hay Sándor 20 fil., Jakab Lajos 20 fil., Szövetkezet 10 kor., Engel Mór 1 kor., Krizmanits Imre 2 kor., Resch József 1 kor., dr. Buják József 2 kor., Potankó K. 60 fil., Knip János 1 kor., Sulyok 2 kor., Tumbász Béla 1 kor., Ugri Károly 30 fil., Bozsánszki József 60 fil., Bosnyák Mátyás 50 fil., N. N. 40 fil., Kaufmann Ignác 40 fil., Szegő Kálmán 50 fil., Nagy Lajos 50 fil., N. N. 30 fil., N. N. 40 fil., Kovalovszki István 40 fil., Fejér Gyula 2 kor., dr. Duchon János 4 kor., Mészáros Béla 2 kor., Kleiner Nándor 2 kor., Kanyó Gyula 2 kor., Agatits Boldizsár 2 kor., Zombori takarékpénztár 20 kor., Csávosi Lajos 2 kor., Czetti Dezső 2 kor., Balogh Ernő 1 kor., dr. Mayer Nándor 1 kor., N. N. 1 kor., Tápay István 1 kor., Butkovits József 1 kor., Bieliczky Károly 1 kor., Cservenka Lajos 1 kor., N. N. 30 fil., Schüzler Ferenc 40 fil., Vujevich Alajos 40 fil., Raisz Sándor 50 fil., X. Y. 20 fil., N. N. 1 kor., dr. Bruck Jenő 1 kor., Kozma László 1 kor., Frey Imre 1 kor., Kollár József 2 kor., G. P. 50 fil., Bogdán 50 fil., N. N. 40 fil., Lajos József 50 fil., Szlávay P. 50 fil., Ipartestület 1 kor., Nagy Péter 50 fil., Varga Nándor 20 fil., Piszárovits 20 fil., Muits Sándor 20 fil., Ugri Károly 40 fil., Nébl Jakab 40 fil., Hirn Antal 40 fil., Czuczónits 20 fil., Rózsahegy 40 fil., Rell 40 fil., Ispánovits 30 fil., Schnur Lajos 1 kor., Mérő Ignác 1 kor., Parcsetich Ernő 60 fil., Diener János 2 kor., Hermann József 1 kor., Sabranszky János 1 kor., Kautz Róbert 20 fil., Maison József 20 fil., Mayer István 1 kor., Barta 20 fil., dr. Késmárky Béla 2 kor., N. N. 2 kor., N. N. 1 kor., N. N. 1 kor., Tarczay Dezső 5 kor., N. N. 2 kor., N. N. 1 kor., R. K. 1 kor., N. N. 60 fil., N. N. 1 kor., dr. P. S. 60 fil., K. J. 40 fil., N. N. 1 kor., N. N. 1 kor., N. N. 1 kor., Mihailovits K. 2 kor., Frusa József 1 kor., Marschall Béla 1 kor., Stvrteczy Aladár 1 kor., Szondy István 1 kor., Raisz Lajos 1 kor., Répits Ferenc, 50 fil., Karsay Elemér 50 fil., Raisz Sándor 60 fil., Szücs Laci 50 fil., Illés Gergő 50 fil., N. N. 1 kor., N. N. 1 kor., N. N. 50 fil. (Vége következik.)

Közügyülés. A Bács-Bodrog vármegyei Tulipán Háziipari Szövetség folyó hó 28-án délután 5 órakor a városháza kistermében tartja meg Fernbach Károlyné elnöklésével évi rendes közgyűlését, amelyre a szövetség tagjai ezúton is meghívattak.

Támogassuk a Kossuth-muzeumot! 1848-ra örökké visszaemlékezik a magyar. Nagy idők voltak azok és nagy emberek a megteremtői. Áhítással, kegyelettel kell tekintenünk mindenre, ami arra az időre emlékeztet. Meg kell becsülnünk a nemzeti küzdelmünkől reánk maradt emléktárgyakat, melyek szebb jövő kivívására serkentenek bennünket. És mi mégsem adjuk meg ezen szent emléktárgyak leggazdagabb tárházának azt, ami magasatos hivatásánál fogva megilletné. Hivatalos közegünk sem teszük meg kötelességüket. Ezért fordulunk a hazafias magyar társadalomhoz, melyben egyedüli reményünket helyezük, hogy a muzeum kiadványainak vásárlásával mentse meg a Kossuth-Muzeumot. 10 koronáért megküldjük Hock János: Rákóczyné című diszművét. Ebből a műből 20 koronás szalonkiadás is van. 100—150 koronáért megküldjük a Kossuth Lajos azt izente című hatalmas képet, amely 170 cm. szélességével és 130 cm. magasságával a legnagyobb olajnyomat a kontinensen. A 100 koronás kép egyszerű keretű, a 150 koronás arasznyi széles díszes arany keretben van. Tárgya fenséges, kivitele méltó. Ugyancsak megrendelhető lapunknál Kossuth Lajos életnagyságú, művészi kivitelű olajfestésű képe, amely Kossuth Ferenc eredeti festménye után készült, nemkülönben Rákóczy, Petőfi, esetleg más jeleseink olajfestésű életnagyságú arcképeit is szállítjuk 150 koronáért. Ezért fordulunk olvasóközönségünk hazafiasabb elemeihez, kérve, hogy rendeljék meg a fent leírt értékes, remek műveket lapunktól. *Minden megrendelés szerkesztőségünkhez intézendő.*

Fertőzött jég. Listyevits Titusz zombori rendőrfőkapitány a következő hirdetményt bocsájtotta ki: Tudomásomra jutott, hogy háztartási célokra egyesek olyan jeget árusítanak, amely nem a Ferenc-esatornából, hanem mocsaras helyekről származik. Mint-hogy pedig — az esetleges betegségeket okozó bacilusokkal — fertőzött mocsarakból származó jég fertőzőképessége megmarad s a fertőzés nemcsak az ilyen jég közvetlen élvezése, hanem az ételek és italok behűtéséhez használt edények által is bekövetkezhetik, e veszélyt rejlő körülményre a közönség figyelmét különösen felhívom s figyelemztetem, hogy a háztartásban használandó jég eredetéről tájékozódjék s a nem tiszta fehér áttetsző jeget ne használja: Egyben figyelemztetem a jégtulajdonosokat, hogy Ferenc-esatornai jég címén mocsarakból származó jeget a közönségnek sem ingyen, sem pedig pénzért el ne adjanak, mert szigorúan fogom őket büntetni.

Harc az alkohol ellen Finnországban. Mig nálunk ugyszólván napról-napra jobban terjed az alkohol, addig a kis Finnország, amely Oroszország fenhatósága alatt van, ugyancsak erélyes módon lépett fel az alkohollal történő néprontás ellen. A finn országgyűlés ugyanis törvényt hozott, amely szerint a kisebb koreszmákat már szombaton délben be kell zárni, a többi vendéglők pedig szombat délután két órakor bezárandók. Egyetlen kivételt csak a hotelok és egyes kerthelyiségek képeznek. Nálunk Magyarországon a pálinkamérők ellen nem mernek fellépni és míg törvényeinkben elvben biztosítva van a vasárnapi munkaszünet, addig a tulnyomólag, sőt csaknem kizárólagosan méregkeverők vasárnap is vígan mérnek a pálinkát. Igaz, hogy pusztulunk, mig ezek meggazdagodnak, de hát ki törődik nálunk ilyen csekélységgel! Az államnak kell a sok mindenféle fölösleges kiadásra a sok pénz, amit szeszadóból bevesz és nem törődik senki azzal, hogy minél nagyobb ez a bevétel, annál inkább pusztul anyagilag és erkölcsileg a magyar.

A jánoshalmi rém. Török István 20 éves jánoshalmi napszámos a múlt pénteken találkozott az utcán Rabb Péterrel, akit ismeretlenül is halálosan gyűlölt Török, mert egy idő az ő szeretőjének udvarolt. Török szidni kezdte a vetélytársát, majd nekirohant és botjával több helyen belékelte a fejét. Rabb ott fetrengett az utca földjén, amikor arra jött Barna Mihály. Törököt elfogta a verekedési láz s megtámadta Barnát;

egy perc alatt már az is végigvágódott a földön és fejből patakzott a vér. Rabb Péter sebesülése életveszélyes. Török ellen a csendőrség megindította az eljárást.

Nagy gondot okoz, hogy hol töltsük a nyarat? Erre a kérdésre felel meg a legnagyobb részletességgel a most megjelent Magyar Fürdőkalauz, mely 332 oldalra terjedő diszmunka a legnagyobb részletességgel tárgyalja a magyar fürdő és forrásviszonyokat. Bárkinék is készséggel megküldi a nagyszabású diszmunkát a Magyar Fürdőkalauz kiadóhivatala (Budapest VI., Eötvös-utca 36. I. 9.), ki eziránt a kiadóhivatalt egy levelezőlapon megkeresi.

Művészet — Irodalom.

Novellák. Gács Teri tollából „Tévelygők” cím alatt új novellakötet jelent meg. Ára 2 korona. Kapható az Igazság kiadóhivatalában Budapest, VI., Teréz-körut 6. és a szerzőnél Zomborban. — Az érdekes kötethez, amely Fernbach Károlyné, Bács megye főispánja művelt lelkű nejeének van ajánlva, Véteszi Károly, a Bácsbodrog Megyei Irodalmi Társaság elnöke irt előszót.

Az év derekán. Julius elsején az év derekára érünk. Az elmúlt fél év tele volt eseményekkel és most sincs kilátásunk csöndes időkre. Amikor pedig ennyi az esemény, jó szolgálatot tesz mindnyájunknak az ujság, amely meghozza a szenzációk híreit, az események leírását. Politikai és társadalmi riportek jobban érdekelnek bennünket a legérdekesebb regénynél. Ez a legjobb olvasmány és e téren a vezető szerep a „Magyar Hirlap”-é, amely pompás riportjaival országszerte ismert. A „Magyar Hirlap” politikája: magyar, iránya: magyar, tendenciája, törekvése, célja és eszköze: a magyar szó, a magyar eszme, a magyar érzés terjesztése. Rovatai bőveek, értesülései elsősorúak, megbízhatók és igazak. A napi események regisztrálásán kívül egész esomó szárazkötő rovat van a „Magyar Hirlap”-nak, amelynek specialitásai ezek a vidám és komoly rovatok, amelyeket csak olyan gonddal szerkesztenek, mint az egész lapot. A „Magyar Hirlap” előfizetési ára: egy évre 28 kor., fél évre 14 kor., negyed évre 7 kor., egy hónapra 2-40 kor.

A „Vasárnapi Ujság” június 20-iki száma a múlt napok legnevezetesebb eseményének, a Henrik herceg automobil-turájának szentel legnagyobb teret; a berlini startot, a Tátrában időzést, a Budapestre érkezést egész sorozat kitűnő képben mutatja be. A többi képek a sárospataki nagyszabású kertünnepvel, a magyar evezősök bécsi győzelmével, a szerb háboruban résztvevésre jelentkezett székelymuzsnai önkéntes csapatokkal stb. foglalkoznak. Mikszáth Kálmán regénye, Könyves Tóth Kálmán és Mezey Sándor verse, Haraszthy Szederkényi Anikó novellája, Williamson angolból fordított regénye adnak bő szépirodalmi olvasni valót. Egyéb közlemények: Antal Gábor és Könyves Tóth Kálmán arcképe és életrajza jubileumuk alkalmából, tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre négy korona, a „Világkrónika”-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában, (Budapest, IV., Egyetem-u. 4. szám). Ugyanitt megrendelhető a „Képes-Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

S P O R T .

Nyári vivótanfolyam. Örömmel veszünk hirt jeles olasz vivómesterünk: *Falchetto Ettore* azon elhatározásáról, hogy a nyári idény alatt sem hagyja el városunkat s hogy nemcsak eddigi tanítványait oktatja tovább ismert jeles módszerével, hanem egy újabb nyári vivókurzust is nyit kezdők, főleg a *középiskolai tanulóiifjúság* számára. A mester ezen elhatározásában garanciát látunk arra nézve, hogy a kiváló maistrót más város sportközönsége el nem hódítja tőlünk s így bizton remélhetjük, hogy a jövő szezonban a vivósport iránti érdeklődés az eddiginél szélesebb körben is elterjed és gyakorló vivóink újabb sikerrel gazdagítják sportéletünket. Az új nyári vivótanfolyam főképp a tanulóifjúsággal óhajtja a vivást megkedveltetni. Diákjaink, kiket az iskolai év alatt tanulmányai elfoglaltságuk akadályozott a vivás intenzív kultiválásában, most a nyári vakációban ráérnek a vivás elemeinek elsajátítására. Azt hisszük, felesleges ezúttal meggyőző érvekkel bizonyítani, mily nemes, testet-lelket fejlesztő sport a vivás, s mily célszerű a fejlődésben levő ifju testet vivással edzeni. Reméljük, hogy a középiskolai ifjúság, valamint a szülők örömmel ragadják meg a kínálkozó alkalmat s diákjaink tömegesen iratkoznak be a mester nyári tanfolyamára. A tanfolyam díja igen mérsékelt, mindennapos oktatás havi díja 20 korona, hetenkint 4-szeri oktatás havi díja 10 korona. Meg kell jegyeznünk, hogy a mester minden tanítvánnyal személyesen és egyenként foglalkozik. Beiratkozni lehet bármikor a mester Apolló-utcai vivótermében.

HIRDETÉSEK.

2911/kig. 1909. szám.

Pályázati hirdetmény.

Járásom Veprőd községében lemondás folytán megüresedett községi orvosi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmasát évi, előleges havi részletekben fizetendő 1600 kor. készpénz fizetés és az 1908. évi XXXVIII. t. c. alapján megállapítandó lakbér és látogatási díjak képezik.

A megválasztandó orvos közeli gyógyszer-tár tartására köteleztetik.

Felhívom pályázni óhajtokat, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám **folyó évi július hó 20-áig** annál is inkább nyujtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Kula, 1909. június hó 12-én.

Dr. Buday,

3-2

főszolgabíró.

600/1909. szám.

Pályázat.

Dernye község előljárósága leköszönés folytán 600 korona készpénz és teljes ruházat és felszerelés javadalmaszással egybekötött gyalogrendőri állásra pályázatot hirdet. A szabályszerűen felszerelt kérvények Dernye község előljáróságához **folyó évi július hó 5-ig** benyujthatók.

Dernyén, 1909. évi június hó 17.

Dobsinszky Lodomér,
jegyző.Tücherer Boldizsár,
2-1
bíró.

23300. szám

alisp. 1909.

Bács-Bodrog vármegye alispánjától.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Bács-Bodrog vármegye központi hivatalai részére az 1910. évre szükséges papírneműek és irodaszerek szállítására ezennel nyilvános írásbeli verseny tárgyalást hirdetek.

1. A szállítandó mennyiséget az ide mellékelt kimutatás tünteti fel. Vállalkozó tartozik a kimutatásban kitett mennyiségen felül annak 10%-áig terjedő mennyiséget is szállítani.

2. A szállítás teljesítésének határideje 1909. évi december hó 10-ike.

3. Az ajánlatok egységárrakkal teendők; százalékos árengedményt, vagy felülfizetést tartalmazó ajánlatok nem lesznek figyelembe véve.

Vállalkozni szándékozók az ide csatolt jegyzékhez hasonlóan összeállított jegyzékben feltüntetendő cikkeknek az árakat számokkal és betűkkel sajátkezűleg tartoznak beírni és amennyiben az illetők nem maguk a gyárosok, a jegyzékben a gyárat, melytől a cikket a szerződés tartama alatt beszerezni óhajtják, megnevezni kötelesek. Ezen beszerzési forrástól szerződéskötés esetén vállalkozó csakis előzetesen kikérendő engedély elnyerésével térhet el: A jegyzék az ajánlat elválaszthatatlan kiegészítő részét képezi.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivenkint egy koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékba elhelyezett és közvetlenül vagy posta útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

„BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK

ZOMBOR.”

Ajánlat a 23300/alisp. 1909. számú verseny tárgyalási hirdetésben kiírt papírneműek és irodai cikkekre.

4. Külföldi gyártmányok csakis a m. kir. belügyminiszter ur előzetesen kikérendő engedélye alapján szállíthatók. A szállítandó cikkek származásának ellenőrzésére a vármegye jogosult és amennyiben megállapíthatnák, hogy azon ajánlattevő, kivel szerződés fog köttetni, nem hazai gyártmányú cikket szállítana, köteles lesz a szállított nem hazai gyártmányú árumennyiség értékének 20 (husz) százalékát a vármegye javára büntetésként fizetni.

5. Az ajánlatok Bács-Bodrog vármegye irodaigazgatójánál (Zombor, vármegyei székház, I. emelet, 37. sz.) 1909. évi július hó 14-ik (szerda) napjának délelőtti 12 órájáig adandók be. A később érkezettek nem fognak figyelembe vétetni. Az ajánlathoz a szállítandó papírneműek és irodaszerek mintái csatolandók.

6. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztosítékképes értékpapirokban az ajánlati költségvetés végösszegének 5%-a legkésőbb 1909. évi július hó 14-ik (szerda) napjának délelőtti 11 órájáig jelen hirdetmény számára való hivatkozással a zombori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali letéti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata (esetleg a postai feladóvevény) az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.

7. verseny tárgyalás a vármegye székházának kis tanácsstermében I. emelet 1909. évi július hó 15-ik (csütörtök) napján délelőtt 9 órakor fog megtartatni; a verseny tárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

8. A szállításra vonatkozó általános és részletes feltételek és az ajánlati minta (Czálinger József vm. irodaigazgató hivatalos helyiségében) jelen hirdetmény közzététele napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Az ajánlati minta a fentnevezett irodaigazgatónál a hivatalos órák alatt szerezhető be.

9. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

10. Azon pályázók, kik eddig Bács-Bodrog vármegye törvényhatóságával üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességeiket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni.

11. A szállítandó papírneműek és irodai cikkek a vármegye gazdasági választmánya által fog átvétetni.

Az áruküldemények bevallása. Az áruküldemények súly- és tartalombevallása tekintetében mind gyakrabban előforduló szabálytalanságok, illetőleg az eme szabálytalanságok által a vasutak bevételeiben a kereskedelemügyi miniszter rendeletet intézett az államvasutak igazgatóságához. E rendeletben a miniszter szigorúan utasította a vasutigazgatóságot, hogy az áruk súly- és tartalombevallásának helyességét megfelelő módon, de a szállítás indokolatlan késleltetése nélkül szigorúan vizsgálta meg és a szabályszerű fuvardíjpótlékot minden egyes esetben szedesse be a felektől. Amennyiben pedig azt tapasztalná, hogy a szállítófelek az áruk súlyának, illetőleg tartalmának bevallása körül visszaéléseket követnek el, az illetők ellen a bünvádi eljárás megindítása iránt a szükséges lépéseket tegye meg.

Vármegyei közgyűlés.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 22-én tartotta meg rendes negyedévi közgyűlését, melyen — mint lapunk múlt számában már eleve jeleztük — nagy számmal jelentek meg a bizottsági tagok. Így van ez rendesen, ha valamely kérdés eldöntésében alkalom nyílik arra, hogy a hatvanhetes és negyvennyolcas tábor összemérje erejét. A jelen közgyűlésen a palánkai főszolgabírói állás betöltése állította egymással szembe a két tábort. A mérkőzés, mely iránt vármegyeszerte nagy volt az érdeklődés, meglepetéssel végződött, igazolván a régi latin közmondás igazságát, mely szerint *inter duos litigantes tertius gaudet*. A főszolgabírói székbe ugyanis a hatvanhetes többség — mint szintén megírtuk már, — saját jelöltjének mellőzése után nem a negyvennyolcas jelöltet, hanem egy harmadikat ültetett Radics Aladár kulai szolgabíró személyében. A tárgysorozat többi pontját a következőkben közöljük:

1. Alispáni jelentés a köztügyek állapotáról. — Tudomásul vétetik.
2. Belügyminiszteri intézkedés a kikéri állami iskolák felépítése tárgyában. — Záradékoltatik.
3. Zemplén vármegye közönségének átirata a börtörvény megalkotása és életbeléptetése alkalmából Darányi Ignác földművelésügyi miniszternek tadvözlése tárgyában. — Hasonlóképp tadvözli.
4. Maros Torda vármegye közönségének átirata a községi és körjegyzők, valamint a segédjegyzők fizetésének, magánmunkálatért szedendő díjaknak és nyugdíjtyeiknek országos rendezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.
5. Trencsén vármegye alispánjának átirata a községi és körjegyzők, valamint a segédjegyzők községi szolgálata tekintetében viszonyosság megállapítása tárgyában. — Tudomásul vétetik.
6. Fejér vármegye közönségének átirata a takarmány kivitelének korlátozása tárgyában. — Tudomásul vétetik.
7. Győr vármegye átirata az utolsó nemesi felkelés történetének hiteles megírása és a kismegyeri (győri) csata emlékének 100 éves évfordulójának megtűnése tárgyában. — A vármegye az ttnnepélyen képviselteti magát.
8. A XIV. nemzetközi orvosi kongresszus végrehajtó-bizottságának megkeresése a Budapesti folyó évi augusztus hó 29 től szeptember hó 4-ig tartandó kongresszuson leendő képviseltetés tárgyában. — Dr. Pavlovits Simon megyei főorvos és Thim József apatini járásorvos küldettek ki.
9. Főispáni átirat Pavlovits Fedor szolgabírónak a zombori járási szolgabíróiságtól az apatini járási szolgabíróisághoz történt át-helyezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

10. Főispáni átirat Gutwein Fülöp díjtalan közigazgatási gyakornoknak tb. szolgabíróvá történt kivevezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

11. Az üresedésben levő palánkai főszolgabírói állásnak s ennek betöltésével netán megürülő egyéb állásoknak választás utján való betöltése. — Megválasztott dr. Radich Aladár.

12. Az üresedésben levő X. fizetési oszt. szolgabírói állásnak választás utján való betöltése. — Megválasztott dr. Brestyánszky Miklós és Trenka Kálmán.

13. A vármegyei és a vármegye tulajdonát képező alapok 1908. évi zárszámadásai. — Elfogadtatik.

14. Alispáni előterjesztés a törvényhatósági távbeszélő bálózati kiépítése ügyében. — Az alispáni előterjesztés elfogadtatik.

15. Alispáni előterjesztés a zombor—öbesei h. é. vasut mentén levő állomásokhoz vezető törvényhatósági közutak építési költségeinek engedélyezése iránt. — 120000 korona engedélyeztetik.

16. Alispáni előterjesztés a Kölpény, Mohol és O.óvé községei közúti közutjairól készített törzskönyvek hitelesítése tárgyában. — Hitelesítetnek.

17. Megyei árvaszék előterjesztése Marinkov János elleni ügyben felmerült költségeknek az arvatári tartalékalapból való fedezése tárgyában. — A leírás elrendeltetik.

18. Vászity Dusan és társai felebbezése Martonos községnek egy hidmérleg beszerzése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá hagyatik.

19. Kopsitz János felebbezése Liliomos községnek a segédjegyző fizetésemelését megtagadó határozata ellen. — Jóvá hagyatik.

20. Marx János felebbezése Paripás községnek a párbér és vallási járulék megváltása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik és újabb méltányos határozathozatalra utasítatik.

21. Ifj. Racsmány Tamás felebbezése Mélykut községnek marhalegeltetés tárgyában hozott határozata ellen. — Pótlás végett az iratok a főszolgabírónak kiadatnak.

22. Török J. József felebbezése Bajmok községnek a kántori javadalom felemelését megtagadó határozata ellen. — Jóvá hagyatik.

23. Pataki Pál és tsai felebbezése a topolyai tanyai iskolaépítés ügyében hozott képviselőtestületi határozat ellen. — Elutasítatik.

24. Dr. Déri Henrik felebbezése Kossuthfalva községnek a községi II. orvosi állás rendszeresítése tárgyában hozott határozata ellen. — Véleményezés végett a főorvosnak kiadatik.

25. Mészáros István és tsai felebbezése Bajsa községnek ingatlan eladása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá hagyatik.

26. Székely Sándor és társai felebbezése Ujverbász községnek az utcai gyalogjáróknak a halottas kocsi által való használata tárgyában hozott határozata ellen. — A jóvá hagyás megvonatik.

27. Takács Matyás felebbezése Bácsgyulafalva községnek a községi pénztárnoki fizetés emelése tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá hagyatik.

28. Dr. Leibach László felebbezése Cservenka községnek a rendőrlétszám emelésének megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — 2 rendőri állás hivatalból rendszeresítettik.

29. Páncsics István és társai felebbezése Csávoly községnek a községi kisbírák fizetésemelését megtagadó határozat ellen. — Jóvá hagyatik.

30. Csurogi hitelszövetkezet felebbezése Csurog községnek az ottani hitelszövetkezetnél elhelyezett községi betét felmondás tárgyában hozott határozat ellen. — Jhagyatik.

31. Bessenyei Bálint felebbezése Regőcs községnek a legelődíj hátralékának leírását megtagadó határozat ellen. — Jóvá hagyatik.

32. Hallósy Kornél felebbezése Csávoly községnek Michler Sebestyén tanító nyugdíj-hányadának megtagadása tárgyában. — Jóvá hagyatik.

33. Heffler József felebbezése Béreg községnek a korcsmák ttnnep- és vasárnap zárvatartása tárgyában hozott határozat ellen. — Hatáskör hiányában visszautasítatik.

34. Roheim Károly és fiai vállalkozó cég felebbezése Kula község képviselőtestületének a Szent István utca kövezési munkálatai biztosítása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá hagyatik.

35. Zsákits György felebbezése Tündéres községnek a közúti közutak törzskönyvi munkálatainak biztosítása tárgyában hozott határozata ellen. — Felebbezésnek hely adatik.

A 36—41. pont alattiak jóvá hagyattak:

36. Dr. Galambos Pál felebbezése Obecse községnek a közbiztonsági szolgálatnak a csendőrségre való átrubázása tárgyában hozott határozata ellen.

37. Dr. Milkó Ignác felebbezése Bácsföldvár községnek a legelő felosztás alkalmával felmerült költségek tárgyában hozott határozata ellen.

38. Dr. Freund Illés felebbezése Obecse községnek Weber Miklós községi könyvelő szabadsága tárgyában hozott határozata ellen.

39. Apró András és társai felebbezése Mohol községnek Macskási Sándor irnok segélyezése tárgyában hozott határozata ellen.

40. Józsa Karoly felebbezése Titelnak azon határozata ellen, melyben a képviselőtestület a vásárteret, mely kaszálól használtatik, az iskolás gyermekeknek játszótérüllettül folyó évi május 1-től augusztus 1-ig nem engedi.

41. Szagmeiszter János felebbezése Felső-kabonak azon határozata ellen, melyben kimondatott a közgyűlési jegyzőkönyvek mind; a következő ülésen olvastassanak fel.

42. Szagmeiszter János felebbezése Felső-kabonak azon határozata ellen, melyben kimondatott, hogy a közgyűlési jegyzőkönyveket ezentúl a magyar nyelven kívül még szerb nyelven is vezessék. — Pótlásra a főbírónak kiadatik.

43. Dr. Herczl Fülöp felebbezése Adának a nyári időben az utcák locsolását megtagadó határozata ellen. — Jóvá hagyatik.

44. Csávics Emil felebbezése Dunagárdonyiak igazgatói tiszteletdíjának megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. — 100 kor. jóvá hagyatik.

45. Rosenbaum József adai lakos felebbezése Ada községnek a husvizsgálati szabályrendelet megalkotása tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá hagyatik.

46. Wnter Gyula felebbezése Mohol községnek a husvizsgálati szabályrendelet megalkotása tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

47. Varga János felebbezése Dávod községnek a helyettes husvizsgáló kiképzetésének költségei tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik és 134 korona megállapítottatik.

48. Nikolics Aurél felebbezése Bácsstóváros községnek a helyettes husvizsgáló kijelölése és kiképzetésének költségei tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

49. Fehér László felebbezése Béreg községnek a husvizsgáló és helyettes husvizsgáló kiképzetésének költségei tárgyában hozott határozata ellen. — Feloldatik.

50. Pancsics János nyug. hivataliszolga felebbezése segélyezését megtagadó alispáni határozat ellen. — Jóvá hagyatik.

51. Martonos község határozata a község-ház fedezetlen építési költségeinek kölcsön utján fedezése tárgyában. — 4938 kor. 69 fl. jóvá hagyatik.

52. Ugyanannak határozata a községi kertésznek a gazdasági ismétlő iskolánál kifejlesztett ténykedése folytáni jutalmazása tárgyában. — 100 kor. jóvá hagyatik.

53. Ugyanannak határozata a szegényalaptól felveendő 5000 koronás ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában. — Jóvá hagyatik.

54. Ugyanannak határozata a kisréti fa- és gazdasági ismétlő iskola bekerítési költségeinek mikénti fedezése tárgyában. — 2270 kor. 40 fl. jóvá hagyatik.

55. Kölpény község határozata a behajthatlan községi pótdó és legelődíj leírása tárgyában. — 266 kor. 98 fl. pótdó, 33 kor. legelődíj leírása jóvá hagyatik.

56. Petróc község határozata az utcák és terek szabályozási munkálatainak újbóli felülvizsgálata tárgyában. — Megsemmisítettik.

Az 57—62. pont alattiak jóváhagyattak:

57. Urzentiván község határozata az anyakönyvi díjak hovatfordítása tárgyában.

58. Martonos község határozata egy artézi kut furatása tárgyában.

59. Ugyanannak határozata a községi szülésznek járadalmazása, látogatási díja és fuvara tárgyában.

60. Ugyanannak határozata a kiseréti bér-földek felmérési költségei tárgyában.

61. Ugyanannak határozata Gabris Jenő részére terület átengedése tárgyában.

62. Ugyanannak határozata a kiseréti bér-földek arvédelmi anyagának vételére tárgyában.

63. Ofutak község határozata a fogyasztási adó mikénti kezelése tárgyában. — Reszben tudomásul vétetik, részben feloldatik.

A 64—73. pont alattiak jóváhagyattak:

64. Újsóvé községnek határozata Hartmann Pál jegyző javadalmazásának felemelése tárgyában.

65. Temerin községnek határozata a kisbírák rubaátalányának megállapítása tárgyában.

66. Petróc község határozata az üresedésben lévő III. ik irnoki állás javadalmának hovatfordítása tárgyában.

67. Petróc községnek határozata a kisbírák fizetésének megállapítása tárgyában.

68. Ujfunak község határozata a községhez csatolt Alpár Imova puszták után fizetendő községi adó tárgyában.

69. Dunagálos község határozata a járda kövezési szabályrendelet megalkotása tárgyában.

70. Ugyanannak határozata néhai Borovszky Kornél volt jegyző adóhátralékainak biztosítása tárgyában.

71. Okér község határozata az üresedésben lévő II. od irnoki állás javadalmazásából fennmaradt 163 kor. 80 fillérnek hovatfordítása tárgyában.

72. Ugyanannak határozata Kobilarov Jevrem és tarsai kamatelengedés iránti kérelme tárgyában.

73. Osóvé község határozata a községi alkalmazottak fizetési szabályrendeletének módosítása tárgyában.

74. Okér község határozata Bergmann szül. Hornung Teréz árvtári követelésének megtérítése tárgyában. — 1718 kor. 60 fill. jóváhagyatik.

75. Dunagálos község határozata a gör. kel. szerb hitközségnek a köztérből átengedni kért terület tárgyában. — Feloldatik.

76. Palánka község határozata a Palánkán tartandó kézimunka tanító tanfolyam anyagi támogatása tárgyában. — 400 korona jóváhagyatik.

77. Szépliget község határozata Thim Jakab a szépligeti községi szegényalaphoz való segélyezése tárgyában. — 60 korona jóváhagyatik.

A 78—81. pont alattiak jóváhagyattak:

78. Szépliget község határozata a szépligeti temető szolga járandóságainak megállapítása tárgyában.

79. Opalánka község határozata az opalánkai rétföld partjának termésköveli kirkása tárgyában.

80. Opalánka község határozata a községi előjárók és összes alkalmazottak fizetése, napidíja tárgyában.

81. Palona község szabályrendelete sirboltok helyeiért fizetendő díjak tárgyában.

82. Opalánka község határozata a Buzsijafok elzárási munkálatainak biztosítása tárgyában. — Feloldatik.

83. Boróc község határozata az óvónői fizetés felemelés iránti kérelem elutasítása tárgyában. — Feloldatik és újabb méltányosabb határozathozatalra utasítatik.

A 84—89. pont alattiak jóváhagyattak:

84. Szentfülöp határozata a községi jegyző napidíj és utiköltség atalánya tárgyában.

85. Ugyanannak határozata dr. Pertschy Ferenc helyettes községi orvos díjazása tárgyában.

86. Ugyanannak határozata egy II. irnoki állás szervezése tárgyában.

87. Bogyán határozata a szegedi vakok nevelő intézetének segélyezése tárgyában.

88. Paripás határozata a helyettes kántor és tanító díjazása tárgyában.

89. Bajmok határozata az iskolaszolga és ovodai díjka fizetése tárgyában.

90. Pincéd község határozata a községi rendőrség rubázata tárgyában. — 1910. jan. 1-től a ruba természetben kiszolgáltatandó.

A 91—102. pont alattiak jóváhagyattak:

91. Kishegyes határozata a községi hába fizetése, látogatási díja és működési díjának megállapítása tárgyában.

92. Szilágyi határozata a szegedi siketnők intézetének segélyezése tárgyában.

93. Ugyanannak határozata a magyar védő egyesület pártoló tagjai sorába való újbóli belépése tárgyában.

94. Bacsmentiván határozata a községi kisbírák fizetése tárgyában.

95. Kishegyes határozata a közgyámügyi kölevőn és árvtári biztosítási hátralékok leírása tárgyában.

96. Szeghegy határozata a Bácsér-i hidépítés tárgyában.

97. Bajsa határozata behajthatlan adók leírása tárgyában.

98. Pacsér határozata egy tanítói lak és tanteremépítés tárgyában.

99. Bajsa határozata a Wamoscher-féle alapítvány tárgyában.

100. Szilágyi határozata a libalegélő kijelölése tárgyában.

101. Szond határozata kinestári legelő bérbevétele tárgyában.

102. Kossuthfalva határozata ovodaépítés tárgyában.

103. Csantavér határozata iskola és rendőrlaktanya építés tárgyában. — Építészeti hivatalnak kiadatik.

A 104—110. pont alattiak jóváhagyattak:

104. Ujszivác határozata a községi óvoda felépítése tárgyában.

105. Ujverbasz határozata két új rendőri állás szervezése tárgyában.

106. Küllöd határozata a legeltetési szabályrendelet tárgyában.

107. Bácskeresztur határozata a pótdószázalék leszállítása tárgyában.

108. Torzsa határozata régi községi hátralékok leírása tárgyában.

109. Bácskeresztur határozata a legeltetési pótszabályrendelet tárgyában.

110. Ószivác határozata a facsemeték eladási ára egy részének átengedése tárgyában.

111. Kerény határozata a munkásházak létesítése tárgyában. — Alispánnak kiadatik.

A 112—116. pont alattiak jóváhagyattak:

112. Gara, Béreg, Csávoly, Regőce községek határozatai a rendőrségi szervezési szabályrendelet módosítása tárgyában.

113. Csátalja határozata a községi kisbírák fizetése tárgyában.

114. Csávoly határozata a községi segélyező jutalmazása tárgyában.

115. Ugyanannak határozata a községi jegyző és híró jutalmazása tárgyában.

116. Ugyanannak határozata a község ház építésénél felmerült tulkiadás fedezése tárgyában.

117. Bacsbokod határozata a községi kisbírák fizetése tárgyában. — 460 kor. jóváhagyatik.

118. Csátalja határozata ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

119. Bátmonostor határozata Rausnitz Ignác fogyasztási adó leírása tárgyában. — 90 korona jóváhagyatik.

120. Gara határozata a róm. kath. templom kibővítéséhez szükséges ígás és kezi napszám megváltása tárgyában. — 7500 kor. jóváhagyatik.

121. Nagybaracska határozata irattári helyiség létesítésének megtagadása tárgyában. — Megsemmisítettik.

122. Bátmonostor határozata a rendőri létszám leszállítása tárgyában. — Feloldatik.

123. Vaskut határozata a községi kisbírák fizetése tárgyában. — Jóváhagyatik.

124. Béreg határozata a régi közmunka alap és mezőrendőrségi alap megszüntetése tárgyában. — Jóváhagyatik.

125. Hercegszántó határozata a községi rendőrség ruhailetményének megtagadása tárgyában. — Feloldatik.

126. Csurog határozata a községi disznópásztorok földhasznélvezete tárgyában. — Jóváhagyatik.

127. Ugyanannak határozata a legelődj megállapítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

128. Zsablya határozata a kulai posztógyár részvényeiből 5 darabnak jegyzése tárgyában. — Jóváhagyatik.

129. Ugyanannak határozata Bandin Péter segélyezése tárgyában. — 100 korona jóváhagyatik.

130. Boldogasszonyfalva határozata a község ház világítási költségei tárgyában. — 525 korona jóváhagyatik.

131. Csurog határozata a községi jegyző fizetése és járlatkezelői állás szervezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

132. Boldogasszonyfalva határozata a fogyasztási és italadó kezelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

133. Csurog határozata az utcai átjárók kikövezése és a két fő utca aszfaltrozása tárgyában. — Jóváhagyatik.

134. Ugyanannak határozata a gör. kel. lelkészek hitoktatási díja tárgyában. — 1400 korona jóváhagyatik.

135. Csurog, Zsablya, Sajkásgyörgye és Nádalya községek által létesített „Ferencz József” alapítvány 1909 évi költségvetési előirányzata. — Jóváhagyatik.

136. Kossuthfalva község határozata a vasúti hozzájáró ut építési költségeinek mikénti fedezése tárgyában. — Jóváhagyatik, 2 évi balasztás engedélyeztetik.

137. Ugyanannak határozata a vasúti hozzájáró ut céljaira szükséges terület megvétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

138. Szenttamás község határozata a vasúti hozzájárulás utolsó részletének kifizetése tárgyában. — Jóváhagyatik.

139. Ujpalánka község határozata a szabadka—gombos—palánkai h. é. vasút céljaira szükséges községi földek átengedése tárgyában. — □-ölenként 1 kor. jóváhagyatik.

A 140—144. pont alattiak jóváhagyattak:

140. Mohol község határozata a rendőrségi segélyalapról alkotott szabályrendelete tárgyában.

141. Mohol község határozata a mázsa-alapról alkotott szabályrendelete tárgyában.

142. Obecse község határozata az előfogatosoknak átengedendő díjak tárgyában.

143. Péterréve község határozata a községi segéd és kezelőszemélyzet fizetésének felemelése tárgyában.

144. Péterréve község határozata a 3 ik óvoda és egy leányosztály felépítése tárgyában.

145. Titel határozata Szekulics József segélyezése tárgyában. — 100 korona jóváhagyatik.

146. Ada határozata Király Lajos térítményének kiutalása tárgyában. — 24 kor. jóváhagyatik.

147. Dunagárdony határozata 1906. évi számadásból felmerült térítmény fedezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

148. Ugyanannak határozata 1909. évi költségelirányzat II. fejezeténél mutatkozó kiadás fedezése tárgyában. — Jóváhagyás megvonatik.

149. Mozsor határozata iskolaudvar bekerítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

150. Dunagárdony határozata állami végrehajtó költségeinek átvétele tárgyában. — Jóváhagyatik.

151. Ugyanannak határozata Kovacsics Demeterre tévesen kivetett községi pótdó törlése tárgyában. — 400 korona 96 fill. töröltetik.

152. Nagyókabol határozata a g. kel. szerb hitfelekezetnek a réti pénz utolsó 3 évi kamatainak templom s oltárkép megfestésére leendő átengedése tárgyában. — Jóváhagyás megvonatik.

153. Titel határozata a költségvetés II. fejezeténél mutatkozó többlet fedezése tárgyában. — Jövőbányás megvonatik.
154. Ada határozata a trachomások gyógyítása után az orvosnak tiszteletdíjára tárgyában. — Pótlásra főbírónak kiadatik.
155. Ada határozata 7, illetve 2 éven aluli gyermekeknek gyógyköltségeinek megváltása tárgyában. — Jövőbányás megvonatik.
156. Sajkásszentiván 1905. évi számadásból erdő kiadás fedezése tárgyában. — Jövőbányás megvonatik.
157. Sajkásszentiván határozata póthitel megszavazása tárgyában. — Jövőbányás megvonatik.
158. Ugyanannak határozata 1908. évre való póthitel megszavazása tárgyában. — Jövőbányás megvonatik.
159. Ugyanannak határozata Radoszavlyev Velinka segélyezése tárgyában. — Jövőbányás megvonatik.
160. Ugyanannak határozata Babics Gávra segélyezése tárgyában. — Havi 60 korona jövőbányás megvonatik.
161. Ugyanannak határozata Vidics Szóka segélyezése tárgyában. — Jövőbányás megvonatik.
162. Ugyanannak határozata az előjárónak kiküldetésük alkalmával megillető napi díjnak egy összegben való kintalása tárgyában. — Jövőbányás megvonatik.
163. Ugyanannak határozata szegény iskolás gyermekek felrubázása tárgyában. — 600 kor. jövőbányás megvonatik.
164. Ugyanannak határozata tenyészállatok tartása tárgyában. — Feloldatik.
165. Ugyanannak határozata a községi végrehajtói állás fizetésfelemelése tárgyában. — 30 kor. jövőbányás megvonatik.
166. Ugyanannak határozata Vidics Zákó segélyezése tárgyában. — Feloldatik.
167. Ugyanannak határozata anyakönyvi szekrény beszerzése tárgyában. — 266 korona jövőbányás megvonatik.
168. Tiszakálmánfalva határozata fogyasztási adóbeszedési hovatfordítása tárgyában. — Jövőbányás megvonatik.
169. Tiszakálmánfalva határozata vakok szegedi intézetének segélyezése tárgyában. — 40 kor. tudomásul vétetik.
170. Sajkásszentiván határozata Babics Zezván segélyezése tárgyában. — Jövőbányás megvonatik.
171. Dunagárdony határozata az iskola építésnél felmerült többletköltség fedezése tárgyában. — 1350 kor. 02 fill. jövőbányás megvonatik.
- A 172—178. pont alattiak jövőbányás megvonatik:*
172. Titel határozata özv. Mikics Istvánné segélyezése tárgyában.
173. Martonos község határozata a busvizsgálati szabályrendelet megalkotása tárgyában.
174. Mohol község határozata vásárnapjainak áthelyezése tárgyában.
175. Kishegyes község határozata vásárnapjainak áthelyezése tárgyában.
176. Ujverbász község határozata betivásár napjának áthelyezése tárgyában.
177. Mohol község határozata még két országos vásár engedélyezése tárgyában.
178. Bulkeszi község határozata országos vásár engedélyezése tárgyában.
179. Ujpalánka község határozata közös gyepmesteri telep felállítására és hulladékgyűjtő építésére tárgyában. — Jövőbányás megvonatik.
180. Bácsujfalu község határozata a busvizsgálók kijelölése és a kiképzetési költségek tárgyában. — Feloldatik.
181. Opalánka község határozata a dögter kibővítése tárgyában. — Feloldatik.
182. Militics község határozata a helyettes községi állatorvos javadalmazása tárgyában. — 320 kor. jövőbányás megvonatik.
183. Begecs község határozata helyettes busvizsgáló kiképzetetésének költségei tárgyában. — 80 kor. jövőbányás megvonatik.
- A 184—190. pont alattiak jövőbányás megvonatik:*
184. Tataháza község határozata a helyettes busvizsgáló kiképzetetésének költségei tárgyában.
185. Cservenka község határozata Burgstaller József községi őrök szabadsága tárgyában.
186. Kula község határozata Koller László községi őrök szabadsága tárgyában.
187. Martonos község határozata a községi kezelésben álló különféle alapok kumulatív kezelése tárgyában.
188. Zsabya község határozata az iskola-alap követeléseinek leírása és a megvonkitott törzstörke felemelése tárgyában.
189. Doroszló község határozata Bódy Andor aljegyző fizetésének felemelése tárgyában.
190. Kostyák János kérvénye tanulmányi segély iránt.
191. A zombori járási főszolgabíró előterjesztése Bosnyák János nyugdíjazása iránt. — Jegyző felhívatik, hogy nyugdíj iránti kérvényét október 1-ig adja be.
192. Mixits József és Nagel Gyuláné kérvénye özevegyi nyugdíj és illetve nevelési járulék iránt. — Megállapítatik.
193. Szilágyi község kérvénye a szilágyi-bácskasszentiváni utnak a törvényhatósági közutak hálózatába leendő felvétel iránt. — Jövőbányás megvonatik.
194. Peicsin Pál községi pénztárnok kérvénye jutalmazás iránt. — Jövőbányás megvonatik.
195. Teofanovits Voin kérvénye költözködései költségeinek megtérítése iránt. — Elutasítatik.
196. A vármegyei ideiglenes díjnokok kérelme napidíj emelése iránt. — Elutasítatik.
- A 197—205. pont alattiak jövőbányás megvonatik:*
197. Kopilovits József pécsi tanfolyamballgató segély iránti kérelme.
198. Iguác Antal és Hegedűs Pál segélyezése.
199. Baka Béla János állatorvos oklevélnéki meghirdetése.
200. Kossuthfalva 1907., Bácskasszentiván 1906., Parrag 1906., Boróc 1906., Kunbaja 1903., Bulkeszi 1906., Felsőkabal 1907., Alsókabal 1907., Szentföld 1907., Madaras 1907., Obecse 1898., 1899., Cservenka 1907., Szilberek 1907., Liliomos 1907., Pincéd 1907., Hódás 1907., Obecse 1900., Militics 1907., Batmonostor 1907. évi közpénztári számadásai.
201. Zenta város 1907., Torzsa 1908. évi gyampénztári számadásai.
202. Torzsa 1908., Ujverbász 1907., Mélykut 1908., Szeghegy 1908. évi elhagyott gyermekek szegényalap számadása.
203. Bácsujfalu 1909., Bácskasszentiván 1909., Osóve 1909., Csávoly 1909. évi pótköltségvetése.
204. Magyararkanizsa község 1906. évi ipariskolai számadása.
205. Veprőd község 1908. évi községi letét számadása.
- Póttárgysorozat.*
1. Földmívelésügyi miniszteri rendelet a természeti emlékek őrzéséről és fentartásáról. — Egy bizottság kiküldetése.
2. Vallás és közoktatásügyi miniszter intézvénye a verbázi gimnázium államsegélye tárgyában. — Az alispánnak beterjesztendő.
3. Nógrád vármegye közönségének átirata M. dach Imre felszámoló költségeihez adandó hozzájárulás iránt. — 100 kor. megszavazatik.
4. Zala vármegye közönségének átirata a közutak és vámokról szóló 1890. évi I. t. c. módosítására iránt előterjesztett törvényjavaslatnak módosítása tárgyában. — Tudomásul vétetik.
5. Főispán bemutatja a megtartott számonkérésen felvett jegyzőkönyvet. — Tudomásul vétetik.
6. A vármegye egészségügyi bizottságának véleményes jelentése Vajszán felállítani kért gyógyszer-tár tárgyában. — Elutasítatik.
7. Ugyanannak véleményes jelentése a Kátyon felállítani kért gyógyszer-tár tárgyában. — Engedélyeztetik.
8. A vármegyei egészségügyi bizottság javaslata a veprődi gyógyszer-tár tárgyában. — Ujabb határozathozatalra utasítatik.
9. Volpert Ferenc felebbezése a vármegye közigazgatási bizottságának a tisztaistvánfalva—temerini trvh. közut fentartásához szükséges homok fedanyag szállításának biztosítása tárgyában hozott határozata ellen. — Felebbezés elutasítatik.
10. Magyararkanizsa város tanácsának felebbezése a képviselőtestületnek új városbázis építését megtagadó határozata ellen. — Ujabb határozathozatalra utasítatik.
11. Magyararkanizsa város tanácsa, rendőrkapitánya és Kelemen János felebbezése a képviselőtestületnek a közönségi szaporítása tárgyában hozott határozata ellen. — Megsemmisítetik.
12. Lánosz József kéményseprőnek felebbezése Parrag községnek a kéményseprői díj átalány felemelése iránti kérelmet elutasító határozata ellen. — Jövőbányás megvonatik.
13. Dr. Czibur Karoly orvosnak felebbezése bulkeszi községnek a trachomások betegek kezeléseért adandó jutalom iránti kérelmet elutasító határozata ellen. — Feloldatik és újabb méltányos határozathozatalra utasítatik.
14. Sztákovics János felebbezése Pincéd községnek ruhaátalány iránti kérelme tárgyában hozott határozata ellen. — Tudomásul vétetik.
15. Izsáki Fábian és társai felebbezése Topolya községnek dr. Balogh Ernő diszpolgárrá való megválasztása tárgyában hozott határozata ellen. — Tudomásul vétetik.
16. Papp Jenő felebbezése a bajszai községi jegyzőválasztás ellen. — Jövőbányás megvonatik.
17. Varga György és társai felebbezése Csonoplya községnek a legelődíjak ügyében hozott határozata ellen. — Jövőbányás megvonatik.
18. Vadász Pál és társai felebbezése Osztácz községnek az utcaszabályozás ügyében hozott határozata ellen. — Feloldatik és újabb határozathozatalra utasítatik.
19. Ifj. Jedlicska István felebbezése Zenta városnak az ipartügyi tanácsnak részére engedélyezett díjak alkalmazása tárgyában hozott határozat ellen. — Jövőbányás megvonatik.
20. Szurdoci Máté és társai felebbezése Nádalya községnek a jegyzői lak vétele tárgyában hozott határozata ellen. — Felebbezés elutasítatik.
21. Arsenovics Miklós és társai felebbezése Boldogasszonyfalva községnek a községi előjárók és tisztviselők fizetéseinek felemelése tárgyában hozott határozata ellen. — A felebbezés elutasításával jövőbányás megvonatik.
22. Reich Zsigmond felebbezése Felsőszentiván községnek a községi pótdíjak leírását megtagadó határozat ellen. — A felebbezés elutasításával jövőbányás megvonatik.
23. Grosz Illés felebbezése Bácskasszentiván községnek 100.000 koronás kölcsön tárgyában hozott határozata ellen. — Jövőbányás megvonatik.
24. Magyararkanizsa város határozata a Szenátor kibővítéséhez szükséges ingatlanok megszerzése tárgyában. — Jövőbányás megvonatik.
25. Magyararkanizsa város határozata az aradi vesztőhely megszerzése tárgyában. — 25 korona jövőbányás megvonatik.
26. Magyararkanizsa város határozata Kávai Antal Ferenc kártalanítása tárgyában. — 100 korona jövőbányás megvonatik.
27. Szilbács községnek határozata a kör orvos látogatási díjának szabályozása, valamint a 7 éven aluliak és trachomások ingyen kezeléseért adandó kártalanítás tárgyában. — 600 korona jövőbányás megvonatik.
28. Ugyanannak határozata a kör orvos fuvardíjának megváltása tárgyában. — 400 korona jövőbányás megvonatik.
29. Palánka község határozata a községi orvos fuvardíjának átalányösszegben való megállapítása tárgyában. — 150 korona jövőbányás megvonatik.
30. Parrag község határozata a kör orvos fuvardíjának és utiátalányának átalányösszegben való megállapítása. — 400 korona jövőbányás megvonatik.
31. Kézimunkára nevelő országos egyesületnek kérelme Palánkán rendezendő „Szőjé” tanfolyam költségeihez adandó hozzájárulás iránt. — 300 korona jövőbányás megvonatik.
32. Az 1848—49. évi szabadságharcú erköly gyűjtemény és Kossuth múzeumok kérelme a fentartás költségeihez adandó hozzájárulás iránt. — A kérelem elutasítatik.
33. Az országos magyar kertészeti egyesületnek kérelme az 1910. évben rendezendő nemzetközi kertészeti kiállításra tiszteletdíj adományozása iránt. — 10 drb 20 koronás arany adományozatik.

34. Mohol község határozata gör. kel. iskolaépítés tárgyában — Jóváhagyatik.

35. Boróc község határozata az építendő iskola helyének meghatározása tárgyában. — Jóváhagyatik.

36. Paripás határozata a telekkönyvi betétátalakítás költségei tárgyában. — Jóváhagyatik.

37. Szalay Karoly felebbezése Péterréve községnek a parber megváltása tárgyában hozott határozata ellen. — Évi 7000 korona megállapítatik.

38. Csantavér határozata Dér Ferenc iparos tanonciskolai tanító részére megszavazott tanulmányi segély tárgyában. — 200 korona jóváhagyatik.

A 39—45. pont alattiak jóváhagyattak:

39. Ujszivác határozata az anyakönyvi kivonati díjak hovatfordítása tárgyában.

40. Kula határozata a Széchenyi féle ház átalakítása tárgyában.

41. Felsőszentiván határozata a rendőrségi szervezési szabályrendelet módosítása tárgyában.

42. Csantavér község határozata a csantavéri b. é. vasut első tíz évi jövedelmezőségének kiegészítése tárgyában.

43. Bács község határozata a vasuti bozzájárlás mikénti fedezése tárgyában.

44. Káty község határozata h. é. vasut segélyezése tárgyában.

45. Szenttamás határozata özv. Jung Jánosé részére megszavazott segély tárgyában.

46. Gerster Bela mérnöknek, mint előmuukálati engedélyesnek kérvénye a csantavéri b. é. vasut céljaira megyei bozzájárlás megadása iránt. — 60000 korona jóváhagyatik.

47. Dr. Széchenyi Tamás szablyai főszolgabíró kérvénye 3 havi szabadságidő engedélyezése iránt — Megadatik.

48. Csongrádi József bácsalmási járási rendőrfelügyelő kérelme egészségének helyreállítása végett segély kiutalása iránt. — 300 korona jóváhagyatik.

49. A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság melé rendelt számvevőség megyei csoportjának kérelme Kolozsvárott a folyó évben megtartandó országos tisztviselői kongresszusra kiküldendő 2 tag utiköltségeinek fedezése tárgyában. — 100—100 korona jóváhagyatik.

50. Obecse 1902. évi közpénztári számadása. — Jóváhagyatik.

SPORT.

Galambblövő verseny Zomborban. A Bácskai Galambblövő Egylet e hó 27., 28. és 29-ik napjain Zomborban galambblövő versenyt rendez a következő programmal:

Június 27. Tavasz nagydi: Tiszteletdíj az első, második és harmadiknak. Négy galamb 26 méter, nyolc galamb 27 méter, négy hiba kizár. Tét: 20 korona. (Oly lövők, kik pesti vagy külföldi versenyen díjat nyertek, 29 illetve 30 méterről lönek.)

Június 28. 1. Matkovits Béla díj: Handikap. Tiszteletdíj első és másodiknak. 7 galamb, 3 hiba kizár. Tét: 10 korona. 2. Poule.

Június 29. Nyílt handikap. Tiszteletdíj első és másodiknak. 5 galamb, 2 hiba kizár. Tét: tagoknak 5 korona, nem tagoknak 15 korona.

A Bácskai Galambblövő Egylet versenyein csak tagok lehetnek, kivételt képez a „Nyílt handikap“, melyen nem tagok is résztvehetnek.

A versenyek kezdete mind a három napon délután 4 órakor.

A Bácskai Galambblövő Egylet handikap szabályai: Minden lövő, ki a bácskai galambblövészetben először vesz részt, 25 méterről indul (oly lövők, kik a pesti vagy külföldi pályákon díjat nyertek, 28 méterről indulnak). Minden programszerinti díj nyerője két méterrel, a második egy méterrel meg hátrább, a harmadik díj nyerője helyén marad. Helyezetlenek fél méterrel előre mennek.

23299. szám

alisp. 1909.

Bács-Bodrog vármegye alispánjától.

Versenytárgyalási hirdetés.

Bács-Bodrog vármegyénél alkalmazott hajduk és szolgák részére 1910—1913. szükséges egyenruházati cikkek biztosítása céljából ezennel nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

1. Az 1910. évre szállítandó egyenruházati cikkek a következők:

1. 20 drb köpeny, körgallérral, szürke posztóból, erős barhet béléssel;
2. 28 drb mente, kék posztóból, fekete erdélyi báránybőr prémme, fehér báránybőr béléssel;
3. 57 drb atilla, kék posztóból, fehér zsinórzattal és gombokkal;
4. 114 drb magyar nadrág, kék posztóból, fehér zsinórzattal, oldalzsebekkel;
5. 57 drb mellény, vörös posztóból, fehér zsinórzattal és gombokkal;
6. 57 drb teljes nyári öltöny (egy zubbony, egy mellény, egy pantalon nadrág) beeresztett vitorlavászonból;
7. 12 pár fehér szarvasbőr keztyű;
8. 57 drb sapka, vörös posztó, fehér zsinór, minden egyes sapkára viaszkos vászon áthuzat.

2. Az 1911., 1912. és 1913. évekre szállítandó egyenruházati cikkek mennyisége a vármegye alispánja által minden év június hó 1-éig fog megállapítani és vállalkozóval közöltetni.

3. A fentiekben felsorolt összes egyenruházati cikkek teljesen a most használatban levő egyenruhák mintájára s ugyanoly minőségű anyagból készítenők és valamennyi egyenruha legkésőbb minden év december hó 15-éig készen átadandó.

4. Az ajánlatok egységárrakkal teendők; százalékos árengedményt, vagy felülfizetést tartalmazó ajánlatok nem lesznek figyelembe véve.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivenkint egy koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékba elhelyezett és közvetlenül vagy posta útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

„BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK

ZOMBOR.“

Ajánlat a 23299. alisp. 1909. számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt hajduk és szolgák egyenruházati szükségletére.

5. Az ajánlatok Czálinger József vármegyei irodaigazgatónál (Zombor, vármegyei székház, I. emelet, 37. szám) 1909. évi július hó 14-ik (szerda) napjának d. e. 12 órájáig adandók be. A később érkezettek nem fognak figyelembe vétetni.

6. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztosítottékképes értékpapirokban az ajánlati költségvetés egy évi végösszegének 10%-a legkésőbb 1909. évi július hó 14-ik (szerda) napjának d. e. 11 órájáig jelen hirdetés számára való hivatkozással a zombori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali letéti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata, esetleg a postai feladóvevény az ajánlathoz csatolandó.

7. A versenytárgyalás a vármegye székházának I. emeleti kistermében 1909. évi július hó 15-ik (csütörtök) napján délelőtt 9 órakor fog megtartatni; a versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

8. A szállítandó egyenruházati cikkekhez szolgáltatandó posztók mintái és a szállítása vonatkozó általános és részletes feltételek, valamint az ajánlati minta Czálinger József vármegyei irodaigazgató hivatalos helyiségében jelen hirdetés közzététele napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Az ajánlati mintát a vármegye irodaigazgatója az e végett jelentkezőknek díjtalanul kiszolgáltatja.

9. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

10. A szállítás elnyerője a szállítandó összes cikkekkel, amennyiben azok a magyar államterületén előállítatnak, teljesen a hazai ipar révén tartozik beszerezni és e kötelezettségek teljesítése tekintetében magát úgy az alulirt hatóság közegeinek, mint a kereskedelmi muzeum, illetőleg a kereskedelmi miniszter szakközegei ellenőrzésének is aláveti.

Ezen kötelezettség teljesítésére nézve minden tekintetben a közszállítási szabályrendelet ide vonatkozó határozmányai irányadók.

11. Azon pályázók, kik eddig Bács-Bodrog vármegye törvényhatóságával tüzeti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességeiket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni.

12. A beszállított egyenruházati cikkek a vármegye gazdasági választmánya által fognak átvétetni.

13. A szállítás odaitélése felett a döntő hatóságok részére fentartatik azon jog, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való tekintet nélkül szabadon választhassanak.

Zombor, 1909. évi június hó 14-én.

VOJNITS,
alispán.

23298. szám.
alisp. 1909.

Bács-Bodrog vármegye alispánjától.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Bács-Bodrog vármegye székházában levő hivatalos helyiségek fűtésére az 1909/1910. évi téli időszakban szükséges 920 (kilencszázhusz) köbméter 1907/1908. évi téli vágású száraz, rothadástól ment, kizárólag héjjas első osztályú bükkhasáb tűzfának biztosítása céljából ezennel nyilvános írásbeli versenyárgyalást hirdetek.

1. A szállítás teljesítésének határideje 500 köbméterre nézve 1909. évi augusztus hó 31., 420 köbméterre nézve pedig 1909. évi december hó 31.

2. Az ajánlatok köbméterenként egységárral teendők; százalékos árendeményt, vagy felülfizetést tartalmazó ajánlatok nem lesznek figyelembe véve.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivenkint egy koronás bélyeggel ellátott, pecséttel lezárt, sértetlen borítékba elhelyezett és közvetlenül vagy posta útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

**„BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK
ZOMBOR.”**

Ajánlat a 23298. alisp. 1909. számú versenyárgyalási hirdetésben kiírt tűzifa szállításra.

3. Az ajánlatok Czálinger József vm. irodaigazgatónál (Zombor, vármegyei székház, I. emelet, 37. sz.) 1909. évi július hó 14-ik (szerda) napjának d. e. 12 órájáig adandók be. A később érkezettek nem fognak figyelembe vétetni.

4. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztosítékképes értékpapirokban az ajánlati költségvetés végösszegének 5%-a legkésőbb 1909. évi július hó 14-ik (szerda) napjának d. e. 11 órájáig jelen hirdetmény számára való hivatkozással a zombori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

Az adóhivatali letéti nyugta, vagy közjegyzőileg hitelesített másolata (esetleg a postai feladóvevény) az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.

5. A versenyárgyalás a vármegye székházának kistermében I. emelet 1909. évi július hó 15-ik (csütörtök) napjának d. e. 9 órakor fog megtartatni; a versenyárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

6. A szállításra vonatkozó általános és részletes feltételek, Czálinger József vm. irodaigazgató hivatalos helyiségében jelen hirdetmény közzététele napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Az ajánlati mintát a vm. irodaigazgatója az e végett jelentkezőknek díjtalanul kiszolgáltatja.

7. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.

8. A szállítandó tűzifa a vm. gazdasági választmánya által fog átvétetni.

9. A tűzifát tartozik vállalkozó a vármegyei ház hátulsó udvarába beszállítani és ott 20 méter hosszú sorokban, az egy-egy méter hosszú hasábokat egyenesen fektetve és csakis minden sor végén a hasábokat keresztbe rakni.

10. A szállítás odaitélése felett döntő hatóságok részére fentartatik azon jog, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakra való tekintet nélkül szabadon választhassanak.

Zombor, 1909. évi június hó 14-én.

VOJNITS ISTVÁN,
alispán.

2911/kig. 1909. szám.

Pályázati hirdetmény.

Járásom Veprőd községében lemondás folytán megüresedett községi orvosi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazását évi, előleges havi részletekben fizetendő 1600 kor. készpénz fizetés és az 1908. évi XXXVIII. t. c. alapján megállapítandó lakbér és látogatási díjak képezik.

A megválasztandó orvos k. z. i. gyógyszer-tár tartására köteleztetik.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám **folyó évi július hó 20-áig** annál is inkább nyujtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Kula, 1909. június hó 12-én.

Dr. Buda y,
főszolgabíró.

3-3

3563/kig. 1909.

PÁLYÁZATI HIRDETME NY.

Szilberek községében lemondás folytán megüresedett és havi előleges részletekben felvehető évi 800 koronával javadalmazott községi irnoki állásra **július hó 10-iki** határidővel pályázatot hirdetek

Hódság, 1909. június 19.

LEINVEBER,
tb. főszolgabíró.

2-1

4426,tkvi 1909. szám.

Póthirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Magyar Takarékpénztárak központi jelzálogbankja mint r.-t. cég végrehajthatónak dr. Krónits István végrehajtást szenvedő elleni 1870 korona s járulékai iránti végrehajtási ügyében a 3402/tkvi 1909. sz. a. kibocsájtott árverési hirdetményben a zombori kir. törvényszék (és a kir. járásbíró) területén levő, Zombor sz. kir. város határában fekvő, a zombori 7983. sz. betétben A I. 1-10. sor, 21727-21730., 21732/1., 21732/2., 21733-21736. hrsz. végrehajtást szenvedő tulajdonául bejegyzett 132 hold 354 □ öles jószágtestre és 651., 119., 120. sz. házakra 62179 korona; 2. ugyanazon betétben A † 1. sor, 21054 hrsz. 5 hold 1521 □ öles ugyanannak nevében álló jószágtestre 3651 korona; 3. ugyanazon betétben A † 2. sor 21065. hrsz. végrehajtást szenvedő tulajdonát képező 4 hold 577 □ öles jószágtestre 2779 korona kikiáltás árban a kir. törvényszék árverési helyiségében 1909. évi július hó 19-ik napjának délután 3 órájára kitűzött árverés az 1881. évi IX. t.-c. 167. §-a alapján a Bács-Bodrog vármegyei gazdasági egyesület fogyasztási és értékesítő szövetkezet zombori cégnek 1820 kor. 02 fillér tőke, ennek 1908. évi október hó 19-től járó 5% kamatai és 92 kor. 84 fillér perköltségből álló követelésének kielégítése végett is megtartatni fog.

Zombor, 1909. évi április hó 20-án.

Radány,
kir. törvényszéki bíró.